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București: Sfântul Valentin va fi cinstit la Parohia 
Bărbătescu Vechi
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Parohia Bărbătescu Vechi din Capitală organizează, în perioada 28 iulie – 1 august 
2023, o serie de manifestări în cinstea Sântului Sfințit Mare Mucenic Valentin, 
episcopul Umbriei, unul dintre ocrotitorii paraclisului acestei comunități 
bucureștene.

Evenimentele vor debuta vineri, 28 iulie 2023, la ora 08:30, când comunitatea va 
întâmpina o delegație condusă de Arhim. Nektarios Kaimakamis, care va aduce din 
Grecia un fragment din Cinstitul Lemn al Sfintei Cruci și mâna dreaptă a Sfintei 
Mucenițe Marina.

„Sfintele odoare vor fi depuse la închinare în biserica noastră și vor rămâne până în 
ziua de 1 august”, a transmis Părintele Viorel Dincă, parohul comunității. „În 
această perioadă, de la ora 07:00 dimineața și până la orele 22:00, pelerinii vor 
avea posibilitatea să vină să se roage și să se închine în biserica noastră.”

Sfânta Liturghie va fi oficiată zilnic în această perioadă. „Programul liturgic este 
unul bogat. Vom avea acatiste, paraclise, se va săvârși Taina Sf. Maslu”, transmite 
părintele paroh.

Duminică, 30 iulie, cu începere de la ora 19:00, parohia va găzdui și o conferință 
susținută de prof. univ. dr. Nicolae Gheorghiță de la Universitatea Națională de 
Muzică din București. Invitatul va vorbi despre Ieromonahul Macarie și primele 
tipărituri de muzică psaltică în limba română.

„Credem că acest pelerinaj la Parohia Bărbătescu Vechi va fi o mare binecuvântare 
nu doar pentru comunitatea parohială, ci pentru întreaga cetate a Bucureștilor și 
nu numai. Vor veni, cu siguranță, pelerini din toate zonele țării”, a mai spus 
Părintele Viorel Dincă.

„De aceea, Îl rugăm pe Bunul Dumnezeu ca aceste zile binecuvântate să fie pline 
de har dumnezeiesc și Parohia Bărbătescu să fie cu adevărat o oază duhovnicească 
la care să alerge tot sufletul însetat de mântuire, ca să se răcorească, în aceste zile 
fierbinți de vară, din roua harului, să guste din izvorul cel nesecat al harului ce 



izvorăște din sfintele moaște ale sfinților Bisericii lui Hristos.”

Sfintele odoare sunt aduse din Grecia la hramul parohiei bucureștene cu înalta 
binecuvântare a Preafericitului Părinte Patriarh Daniel și a Părintelui Mitropolit 
Theologos de Serres și Nigrita.

Paraclisul Parohiei Bărbătescu Vechi se află la demisolul noii biserici parohiale. 
Hramul principal al Bisericii Bărbătescu Vechi este „Sfântul Ierarh Nicolae”. Noul 
paraclis al parohiei, de la demisolul bisericii, mai este ocrotit și de Sf. Teodor Tiron 
și a fost sfințit anul trecut.

Sf. Valentin, episcopul Umbriei, a trăit în secolul al II-lea pe teritoriul Italiei de azi și 
este cinstit în Biserica Ortodoxă în ziua de 30 iulie. Era foarte îndrăgit de tineri 
pentru bunătatea și frumusețea lui sufletească.

Biserica Delea Nouă – Calist din Capitală îl are și ea ca ocrotitor pe acest sfânt. Un 
fragment din moaștele lui au fost dăruite comunității în 2005 de Episcopia din 
Terni, Italia.
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